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MOTORISTA 
 

1. Em um período de doze meses, Jaime somou  
no prontuário de sua Carteira Nacional de 
Habilitação um total de pontos equivalente a 
três multas leves, uma multa média e uma 
multa grave. Assinale a alternativa que 
apresenta a correta situação em que Jaime se 
encontra: 
a) Uma soma total de 27 pontos em seu 

prontuário e sua Carteira Nacional de 
Habilitação foi suspensa. 

b) Uma soma total de 21 pontos em seu 
prontuário e sua Carteira Nacional de 
Habilitação não foi suspensa 

c) Uma soma total de 18 pontos em seu 
prontuário e sua Carteira Nacional de 
Habilitação não foi suspensa. 

d) Uma soma total de 5 pontos em seu 
prontuário e sua Carteira Nacional de 
Habilitação foi suspensa 

 
2. Leia as assertivas abaixo e assinale a 

alternativa correta: 
I. Julgar recursos interpostos pelos infratores. 

II. Fiscalizar o nível de emissão de poluentes e 
ruídos produzidos pelos veículos auto 
motores ou pela sua carga. 

a) Ambas as assertivas representam 
competências das Juntas Administrativas de 
Recursos de Infrações –JARI’s. 

b) Nenhuma assertiva representa competência 
das Juntas Administrativas de Recursos de 
Infrações – JARI’s. 

c) Apenas a assertiva I representa 
competência das Juntas Administrativas de 
Recursos de Infrações – JARI’s. 

d) Apenas a assertiva II representa 
competência das Juntas Administrativas de 
Recursos de Infrações – JARI’s. 

 
3. A sinalização de trânsito abaixo é uma placa de: 
 
 
 
 
 

a) Regulamentação. 
b) Serviços auxiliares. 
c) Advertência. 
d) Atrativos turísticos. 

 
4. Uma infração gravíssima é penalizada com 

quantos pontos no prontuário do condutor? 
a) 14. 
b) 7. 
c) 21. 
d) 4. 

 
 
 
 

5. Segundo o Código Nacional de Trânsito, qual 
das siglas abaixo corresponde ao Conselho 
Nacional de Trânsito? 
a) DENTRAN. 
b) CENTRAN. 
c) INFRAERO. 
d) CONTRAN. 

 
6. Felipe estava conduzindo um veículo motorizado 

de duas rodas sem carro lateral quando um 
policial rodoviário federal mandou que 
encostasse para checagem de documentos. 
Sabendo que Felipe estava habilitado para 
conduzir veículos da categoria A. Qual das 
alternativas abaixo representa uma conduta 
correta que o policial deverá tomar? 
a) Apreender seu veículo, pois a Categoria A 

apenas habilita Felipe para conduzir veículo 
motorizado utilizado em transporte de 
carga, cujo peso total não exceda a três mil 
e quinhentos quilogramas. 

b) Liberar Felipe, pois a categoria A o habilita 
para conduzir veículo motorizado de duas 
rodas sem carro lateral. 

c) Multar Felipe e deixá-lo seguir viagem, pois 
embora a categoria A não o habilite para a 
condução de veículo motorizado de duas 
rodas sem carro lateral, o policial não pode 
apreender seu veículo. 

d) Todas as alternativas estão incorretas. 
 
7. A figura abaixo representa qual placa de 

sinalização? 
 
 
 
 

a) Proibido virar à esquerda. 
b) Sentido de circulação da via/pista. 
c) Proibido retornar à esquerda. 
d) Proibido mudar de faixa ou pista de trânsito. 

 
8. Permitir que tome posse do veículo automotor e 

passe a conduzi-lo na via pessoa que não 
possua Carteira Nacional de Habilitação ou 
permissão para dirigir: 
a) Não é considerado infração. 
b) É considerado infração grave. 
c) É considerado infração leve. 
d) É considerado infração gravíssima. 

 
9. Dirigir veículo dentro das normas e condições 

estabelecidas no Código de Trânsito Brasileiro: 
a) Não é considerado infração. 
b) É considerado infração grave. 
c) É considerado infração leve. 
d) É considerado infração média. 
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10. Complete, correta e respectivamente, as 
lacunas abaixo: 
A velocidade _______________ nas vias 
arteriais urbanas, quando não existe 
sinalização regulamentadora será de 
___________, respeitadas as condições 
operacionais da pista. 
a) Máxima – 60 Km/h. 
b) Média – 80 Km/h. 
c) Mínima – 15 Km/h. 
d) Máxima – 120 Km/h. 

 
11. Assinale a alternativa que completa correta e 

respectivamente as lacunas abaixo: 
De acordo com o Código de Trânsito 
Brasileiro, as vias abertas à circulação, de 
acordo com sua utilização, classificam-se 
em ___________ e ___________. 
a) Vias pavimentadas – Vias não 

pavimentadas. 
b) Vias retas – Vias curvilíneas. 
c) Vias diretas – Vias indiretas. 
d) Vias urbanas – Vias rurais. 

 
12. A figura abaixo representa qual placa de 

sinalização? 
 
 
 

a) Fim da via. 
b) Balsa. 
c) Ponte móvel. 
d) Praia. 

 
13. João, ao dirigir seu veículo auto motor sob 

neblina forte que prejudicava sua visibilidade, 
reduziu sua velocidade a um ponto compatível 
com a segurança, manteve uma distância 
segura do veículo que trafegava a sua frente e 
acendeu a luz baixa do farol, fazendo isso: 
a) João adotou uma conduta perigosa, pois em 

neblina forte e pouca visibilidade é mais 
seguro parar no acostamento e apagar 
todas as luzes para não confundir outros 
veículos que continuam trafegando. 

b) João adotou uma conduta indicada pelas 
normas de direção defensiva nos casos de 
neblina forte e pouca visibilidade. 

c) João adotou uma conduta perigosa, pois em 
neblina forte e pouca visibilidade é mais 
seguro trafegar com o farol alto aceso. 

d) João adotou uma conduta perigosa, pois em 
neblina forte e pouca visibilidade é mais 
seguro andar colado no veículo da frente 
para ter uma noção melhor das curvas da 
via. 

 
 
 
 
 

14. A figura abaixo representa qual placa de 
sinalização? 

 
 
 

a) Estacionamento regulamentado. 
b) Proibido parar. 
c) Proibido estacionar. 
d) Proibido parar e estacionar. 

 
15. O Sistema Nacional de Trânsito é o conjunto de 

órgãos e entidades __________________ que 
tem por finalidade o exercício das atividades de 
planejamento, administração, normatização, 
pesquisa, registro e licenciamento de veículos, 
formação, habilitação e reciclagem de 
condutores, educação, engenharia, operação do 
sistema viário, policiamento, fiscalização, 
julgamento de ________________ e aplicação 
de penalidades. As lacunas são preenchidas 
corretamente com: 
a) Dos Entes Federativos – infrações e 

recursos. 
b) Privadas – condutas diversas ao Código 

Penal Brasileiro. 
c) Dos Entes Federativos – condutas diversas 

ao Código Penal Brasileiro. 
d) Privadas – infrações e recursos. 

 
16. Analise a assertiva abaixo e assinale a 

alternativa correta: 
Disputar corrida com espírito de emulação 
gera o mesmo tipo de infração que parar o 
veículo na contramão de direção. 
a) A afirmação encontra-se incorreta, pois 

tratam-se de condutas que geram infrações 
gravíssima e média, respectivamente. 

b) A afirmação encontra-se correta, pois 
ambas as condutas geram infrações leves. 

c) A afirmação encontra-se correta, pois 
ambas as condutas geram infrações 
gravíssimas. 

d) A afirmação encontra-se incorreta, pois 
tratam-se de condutas que geram infrações 
leve e grave, respectivamente. 

 
17. Para conduzir veículo motorizado utilizado no 

transporte de passageiros, cuja lotação exceda 
a oito lugares, excluído o do motorista, o 
candidato deve habilitar-se: 
a) Na categoria B. 
b) Na categoria C. 
c) Na categoria D. 
d) Na categoria E. 

 
18. Atirar do veículo ou abandonar na via objetos 

ou substâncias: 
a) É considerado infração leve. 
b) É considerado infração média. 
c) É considerado infração grave. 
d) É considerado infração gravíssima. 
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19. O motorista que é multado ao estacionar 
veículo ao lado de outro veículo, em fila dupla: 
a) Soma três pontos no prontuário de sua 

Carteira Nacional de Habilitação. 
b) Perde, imediatamente, sua Carteira Nacional 

de Habilitação, em qualquer caso, mesmo 
que não haja cometida nenhuma infração 
anterior. 

c) Soma 5 pontos no prontuário de sua 
Carteira Nacional de Habilitação. 

d) Recebe apenas punição pecuniária, ou seja, 
apenas tem que pagar multa. 

 
20. A figura abaixo representa qual placa de 

sinalização? 
 
 
 

a) Mão única. 
b) Ponte. 
c) Estreitamento de pista ao centro. 
d) Obras adiante. 

 
21. Deixar de dar preferência de passagem nas 

intersecções com a sinalização de 
regulamentação de “Dê a Preferência”: 
a) É considerado infração leve. 
b) É considerado infração média. 
c) É considerado infração grave. 
d) É considerado infração gravíssima. 

 
22. Leia as assertivas abaixo e assinale a 

alternativa correta: 
I. Dirigir defensivamente significa trafegar o 

mais devagar possível, sempre abaixo da 
metade do limite máximo permitido na via. 

II. Conhecimento, atenção, previsão, decisão e 
habilidade são elementos da direção 
defensiva. 

a) Apenas a assertiva I encontra-se correta. 
b) Apenas a assertiva II encontra-se correta. 
c) Ambas as assertivas encontram-se corretas. 
d) Nenhuma das assertivas encontra-se 

correta. 
 
23. A velocidade máxima nas vias urbanas 

coletoras, quando não houver sinalização 
regulamentadora é: 
a) 20 Km/h. 
b) 60 Km/h. 
c) 40 Km/h. 
d) 120 Km/h. 

 
24. Parar o veículo nos viadutos, pontes e túneis: 

a) É considerado infração leve. 
b) É considerado infração média. 
c) É considerado infração grave. 
d) É considerado infração gravíssima. 

 
 
 
 

25. Analise a assertiva abaixo e assinale a 
alternativa correta: 
Estacionar o veículo nos acostamentos, 
salvo motivo de força maior, gera o mesmo 
tipo de infração que conduzir o veículo sem 
os documentos de porte obrigatório, 
exigidos pelo Código de Trânsito Brasileiro. 
a) A afirmação encontra-se correta, pois 

ambas as condutas geram infrações graves. 
b) A afirmação encontra-se incorreta, pois 

tratam-se de condutas que geram infrações 
grave e leve, respectivamente. 

c) A afirmação encontra-se correta, pois 
ambas as condutas geram infrações leves. 

d) A afirmação encontra-se incorreta, pois 
tratam-se de condutas que geram infrações 
leve e grave, respectivamente. 

 
26. A sinalização de trânsito abaixo é uma placa de: 
 
 
 

a) Regulamentação. 
b) Serviços auxiliares. 
c) Advertência. 
d) Atrativos turísticos. 

 
27. Qual das alternativas abaixo não representa um 

requisito obrigatório para passageiros de 
motocicleta? 
a) Utilizar capacete de segurança. 
b) Portar Carteira Nacional de Habilitação. 
c) Trafegar apenas em carro lateral acoplado 

ao veículo ou em assento suplementar atrás 
do condutor. 

d) Usar vestuário de proteção, de acordo com 
as especificações do Conselho Nacional de 
Trânsito. 

 
28. Leia as assertivas abaixo e assinale a 

alternativa correta: 
I. Um Condutor habilitado apenas na Categoria 

D pode dirigir veículos das categorias A, B, 
C e D, mas não da categoria E. 

II. Para habilitar-se na categoria B, o candidato 
deverá saber ler e escrever. 

a) Ambas as assertivas estão corretas. 
b) Nenhuma assertiva está correta. 
c) Apenas a assertiva I está correta. 
d) Apenas a assertiva II está correta. 

 
29. A figura abaixo representa qual placa de 

sinalização? 
 
 
 

a) Pista escorregadia. 
b) Curva acentuada. 
c) Área não pavimentada. 
d) Via de mão única adiante. 
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30. Leia as assertivas abaixo e assinale a 
alternativa correta: 

I. Cinto de Segurança e “Air-Bag” são 
equipamentos utilizados para evitar colisões 
entre veículos automotores. 

II. Freios, sistema de direção e iluminação são 
alguns equipamentos e sistemas 
importantes para evitar situações que 
possam levar a acidentes. 

a) Ambas as assertivas encontram-se 
incorretas. 

b) Nenhuma das assertivas encontra-se 
incorreta. 

c) Apenas a assertiva I encontra-se incorreta. 
d) Apenas a assertiva II encontra-se incorreta. 

 
31. Aponte a alternativa em que a divisão silábica 

está incorreta: 
a) Ob-je-ti-vo. 
b) Ma-dru-ga-da. 
c) E-s-per-to. 
d) Po-bre. 

 
Analise o poema Em poucas palavras, de Jussara 
Braga dos Santos, e responda as questões 32, 33, 
34 e 35: 

Eu quero um salário decente, 
O suficiente 
Para viver como gente. 
 
Eu quero um abrigo típico, 
Quarto, corredor e trinco, 
Porta, telhado de zinco. 
 
Eu quero arroz e feijão na mesa, 
Faca amolada, 
Guardanapo no colo. 
 
Por Deus 
Só o que eu quero 
É viver como homem. 

 
32. Analise as assertivas abaixo e assinale a 

alternativa correta: 
I. A palavra Deus é um substantivo próprio. 

II. Guardanapo e faca são substantivos comuns 
e concretos. 

a) Ambas estão corretas. 
b) Ambas estão incorretas. 
c) Somente I está correta. 
d) Somente II está correta. 

 
33. Em qual das alternativas há um substantivo 

comum de dois gêneros? 
a) Carneiro. 
b) Dentista. 
c) Poeta. 
d) Nora. 

 
 
 
 

34. De acordo com o texto, conclui-se: 
a) Que para viver, no mínimo, a população em 

geral deveria ter uma casa para morar, 
salário e comida. 

b) Que para viver como homem, é necessária 
uma casa luxuosa. 

c) Que para viver como homem, é necessário 
utilizar guardanapo durante as refeições. 

d) Que para viver como homem, é necessário 
acreditar em Deus. 

 
35. Aponte a alternativa que possui, na seguinte 

ordem, uma palavra dissílaba e uma polissílaba: 
a) Faca – guardanapo. 
b) Suficiente – amolada. 
c) Salário – decente. 
d) Zinco – colo. 

 
36. Complete as lacunas abaixo, de acordo com a 

norma culta da língua, e assinale a alternativa 
correta: 
A ______ da ______ está atrapalhando 
minha _____. 
a) Guitara – adolecente – concentração. 
b) Guitarra – adolescente – concentração. 
c) Guitara – adolecente – concentrassão. 
d) Guitarra – adolescente – concentrassão. 

 
37. Correlacione os sinônimos e assinale a 

alternativa que dispõe a ordem correta dos 
termos: 

I. Interceptar     (  ) transferir. 
II. Oprimir  (  ) pressionar. 

III. Remover        (  ) voltar. 
IV. Regressar  (  ) interromper. 

a) III, II, IV, I. 
b) II, I, III, IV. 
c) III, I, II, IV. 
d) II, III, IV, I. 

 
38. Indique a alternativa em que todas as palavras 

estão acentuadas corretamente: 
a) Colégio – hélice – habíl. 
b) Lâmpada – exêrcito – indispensável. 
c) Também – importância – músico. 
d) Albúm – oxigênio – mistério. 

 
39. Aponte a alternativa em que há erro de 

ortografia: 
a) O chimpanzé roubou meu xarope para 

enchaqueca. 
b) O mexicano comeu churrasco e mexerica. 
c) Ao fazer uma faxina na cozinha, o gorducho 

quebrou as xícaras. 
d) Para o lanche, Tânia trouxe chimarrão, 

ameixa e bolacha. 
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40. Aponte a alternativa em que há erro quanto à 
utilização da vírgula: 
a) Julia trouxe da feira uma penca de bananas 

duas goiabas e um pastel. 
b) Não perdíamos uma só de suas palavras, 

um só dos seus gestos. 
c) Os nossos olhinhos nem piscavam. 
d) Naquelas redondezas não existia criatura 

mais egoísta e solitária. 
 

41. Se o marcador de combustível do meu carro 
está registrando  de gasolina, qual a fração 
que representa a quantidade de combustível 
que falta para encher o tanque com sua 
capacidade máxima? 
a) . 
b) . 
c) . 
d) . 
 

42. O ciclista José sai de sua casa cedo rumo a sua 
chácara. Até o horário do almoço ele percorreu 
8,5 km. Após o almoço e até as 16h ele havia 
percorrido mais 3,4 hm. Quanto falta para ele 
chegar, sabendo-se que a distância entre a sua 
casa e a chácara é de 923 dam? 
a) 267 m. 
b) 390 m. 
c) 410 m. 
d) 530 m. 
 

43. Raul retira 110 litros de leite por dia de suas 
vaquinhas e deixa 2 litros para uso de sua 
família. Para vender o restante, acondiciona em 
embalagens que comportam 900 ml de leite 
cada uma. Quantas embalagens de leite Raul 
usa por dia? 
a) 12. 
b) 120. 
c) 1.200. 
d) 12.000. 
 

44. O açougueiro Luis vendeu para Helena 9,2 kg 
de alcatra, 2,34 kg de patinho e 5,86 kg de 
coxão duro. Se hoje a carne está em oferta e 
qualquer uma delas custa R$ 9,05 o 
quilograma, quanto Helena pagou? 
a) R$ 825,36. 
b) R$ 156,56. 
c) R$ 165,30. 
d) R$ 157,47. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

45. A sala de Rosana é retangular e mede 8,3 m de 
comprimento por 7,5 m de largura, com uma 
porta de 90 cm de largura. Quantos metros de 
rodapé e quantos metros de piso são 
necessários, respectivamente, para essa sala? 
a) 14,9 m e 62,25 . 
b) 30,7 m e 61,35 . 
c) 30,7 m e 62, 25 . 
d) 31,6 m e 56,64 . 

 
46. Duas oligarquias que protagonizaram, no início 

da República brasileira, a chamada política do 
“café-com-leite”: 
a) Mineira e paulista. 
b) Mineira e carioca. 
c) Carioca e pernambucana. 
d) Carioca e paulista. 

 
47. O Presidente que teve como lema “50 anos em 

5” foi: 
a) Getúlio Vargas. 
b) Jânio Quadros. 
c) Juscelino Kubitschek. 
d) José Sarney. 

 
48. O mapa abaixo apresenta uma síntese dos 

principais biomas brasileiros.  

 
Fonte:http://www.ibge.gov.br/home/presidencia/noticias/noticia_visualiz

a.php?id_noticia=169, acessado em 11 de outubro de 2009. 

 
O indicado com o número 1 representa o: 
a) Bioma Cerrado. 
b) Bioma Pampa. 
c) Bioma Caatinga. 
d) Bioma Amazônia. 

 
49. A capital do Estado de Mato Grosso é: 

a) Campo Grande. 
b) Cuiabá. 
c) Porto Velho. 
d) Palmas. 

 
50. A cidade que irá sediar as Olimpíadas de 2016 

é: 
a) Chicago. 
b) Tóquio. 
c) Rio de Janeiro. 
d) Madrid 








